

春运将至 宣传先行 长春交警开展交通安全宣传

2023年春运时间确定为1月7日至2月15日。随着国家政策调整,春运期间跨区域人员流动性将加速释放。面对春运交通的新形势、新变化,长春市公安局交通警察支队南关大队提前做出研判预案,为有效应对春运客流总量将出现的大幅增长局面,民警走进高速客运站先行掌握春运客运情况并开展交通安全宣传。

2022年12月28日上午,南关大队车宣科民警来到卫星路高速客运站,详细了解目前站内每天发车数量、发车班次、目的地等基本情况,与相关负责人共同探讨客流增加后在交通秩序维护、人员配备等方面的应对措施,要求客运站配合交警部门落实对站内旅客及司乘人员的交通安全宣传教育提示。客运站负责人表示,针对春运期间客流大幅增长情况,将进一步检查和完善站



交警发放交通安全宣传品 警方供图

内安全管理设施,堵塞安全管理漏洞,科学优化售票、安检、旅客分流等工作流程,确保旅客及司乘人员系好安全带,配合交警部门全力做好交通安全宣传工作。

民警向司乘人员及旅客发放新

年台历送上新年祝福,在出站口显著位置粘贴交通安全宣传海报,对出站旅客开展春运安全提示并发放交通安全宣传品,为全力护航2023年春运打下坚实基础。

城市晚报全媒体记者 王跃

为民服务“不打烊”“雪中送炭”暖人心 高速民警救助多起故障车辆

省公安厅高速公路公安局吉林分局始终将人民群众关心的事放在心上,积极开展“我为群众办实事”实践活动,不断提高为民服务能力,着力解决群众“急难愁盼”问题。连日来,吉林分局巡逻民警在巡逻过程中救助多起故障车辆。

探亲途中车辆没电抛锚高速民警及时救援解心愁

近日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻四大队民警执行巡逻任务时,在吉林南服务区发现一辆蒙B号牌的小型普通客车的驾驶员正站在车旁修理车辆,满面愁容,民警立即上前查看。

经了解,驾驶员刘先生家住内蒙古,老家在吉林桦甸,此次趁假期欲带着爱人和两岁的宝宝回老家探亲,途经吉林南服务区加油,加完油后不料车辆电瓶电量耗尽无法启动,焦急之际遇到巡逻至此的民警。民警见状,立即拿出警车内的电瓶连接线帮助其“对火”,5分钟后,车辆顺利启动,刘先生和其爱人对民警的热心帮助再三表示感谢,一家三口重新踏上了回家的路。

燃油电量双耗尽车辆抛锚民警暖心救援解燃眉之急

近日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻一大队民警巡逻至



民警救助故障车辆 警方供图

珲乌高速323公里处时,发现一辆小型轿车开着“双闪”停在应急车道内,过往车辆纷纷减速避让,情况十分危急,巡逻民警立即上前了解情况。

经了解得知,驾驶员王先生从长春市前往延吉市,以为油料充足路过服务区便没有加油,不料行至此处车辆没油失去动力熄了火,电瓶也没电了,王先生一时间慌了手脚,不知该怎么办,一筹莫展之际遇到了正在巡逻的民警。

见此情形,民警立即在现场做好防护措施,叮嘱王先生在安全区域等待,随后民警迅速前往附近加油站购买汽油后帮助驾驶员将油安全地加入车中并从警车中拿出电瓶线为车辆进行“对火”,终于,车辆重

新启动。

王先生对民警的工作效率和热心服务给予了高度评价,同时民警也叮嘱王先生,驾车前要检查好车辆状况,补充好油料,遇紧急情况时做好安全防护,及时报警求助,避免类似情况再次发生。

高速民警温馨提示:

在行车前要对车辆方向、制动、雾灯、示廓灯、雨刮器、电瓶等进行检查,确保车况良好后再上路行驶。如果您在吉林省内高速公路上遇到任何困难,可随时拨打吉林省公安厅高速公路公安局指挥调度中心的24小时报警电话:0431-12122,吉林高速救援服务电话:0431-96122。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春警方开通视频通话 一对一指导办理《养犬证》服务

为深入推进“创建人民满意公安活动”,最大程度方便群众办理《养犬证》,长春市公安局机动治安支队根据疫情防控新的形势和养犬人的需要,在原来可为养犬人提供上门办证服务的基础上,新增设“养犬人提供‘微信视频通话一对一指导办证服务’”。

该服务主要帮助一些不能熟练使用智能手机,在网上申请办证过程中出现困难,无法操作成功的老人和

特殊人群顺利办理《养犬证》,也解决了近期民警不方便上门为群众办证的问题。目前,机动治安支队已经通过微信视频服务,帮助21位老人和3位残障人士办理了《养犬证》,受到群众的一致好评。

下一步,机动治安支队将继续创新服务模式,拓展服务空间,全面推动养犬管理工作中便民利民各项措施的有效落实。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春金融法庭公开审理 一起3亿元借款合同案件

1月3日上午,长春金融法庭在首次启用的一号数字融合大法庭内,公开审理一起涉案标的额达3亿元的一审金融借款合同纠纷案件。

2019年6月,原告某银行向长春某实业集团公司提供贷款3.03亿元,该公司股东和其他两家关联公司为银行贷款提供连带责任保证和房屋抵押。贷款到期后,该公司偿还了本金320万元,尚欠本金29980万元及利息未偿还。某银行诉请该公司偿还上述本金及利息、罚息和复利,各保证人对贷款本金、

利息、罚息承担连带保证责任,并主张对抵押房屋享有优先受偿权。

本案由长春金融法庭副庭长邵明福担任审判长并主审,与审判员姜晓健、谢省伦组成合议庭。因本案是一审案件,为提高庭审效率,庭审前法官组织各方当事人进行证据交换、发表质证意见,并固定各方无争议事实。

此次庭审仅针对有争议事实进行法庭调查和法庭辩论,整个庭审持续一个半小时,经合议庭评议后,决定择期另行宣判。

城市晚报全媒体记者 吕闯

自行车与机动车相撞 雪天行车 切勿争道抢行

近日,珲春市公安局交警大队事故处理中队接到情指中心派警,称在珲春市龙源东街学苑小区内,一辆自行车与一辆机动车相撞,自行车骑行人受伤轻伤,双方车辆损坏。

接警后,执勤民警立即赶赴事故现场,开展现场勘察、监控视频取证等工作。最终,民警确认机动车驾驶员在行驶过程中未注意观察道路安全,自行车骑行者横穿马路时没有下车推行,导

致发生本次交通事故。

机动车驾驶人表示:“路太滑啦!眼睁睁看着他过来,但我刹不住车!”

自行车骑行者则表示:“我以为我快点骑能直接过去,就是太侥幸了,唉!”

经民警认定,双方承担事故同等责任。

省公安厅交管局提醒:雪天行车,关键的就是要“慢”,切勿争道抢行。

城市晚报全媒体记者 王跃

老人外出买菜摔倒在路上 民警把他背回家

近日,长春市公安局朝阳区分局义和路派出所接到群众报警,称有一名老人在朝阳区义和路与长庆街交会处摔倒,希望民警予以帮助。

接警后,巡逻民警辛毅、黄浦迅速赶到现场,立即上前询问老人情况。经了解,老人出来买菜时,因岁数较大,腿脚不便,不小心摔了一跤,无法站起,但老人意识清醒,无其他不适的情况,在经过多次确认不需要就医后,民警驾车将其送回家中。

路上,老人与民警交谈,称自己平日里儿女不在身边,只有老伴和自己在。家。



民警背着老人回家 警方供图

到了老人家楼下,民警发现单元里没有电梯,老人家住5楼,考虑到老人的老伴也年纪大了,不方便下楼,便二话不说将老人背了起来,一步一步地走上了楼。

敲开老人的家门时,老人老伴了解情况后,赶忙让满头大汗的民警进屋歇歇,并不住地感谢民警及时的救助,称赞民警就像家人一样温暖!

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林省首份

长春双阳法院发出《夫妻共同财产申报令》

1月4日,长春市双阳法院向两起离婚纠纷案件双方当事人发出《离婚案件当事人夫妻共同财产申报令》。这是新修订的《中华人民共和国妇女权益保障法》正式施行后的全省首份《夫妻共同财产申报令》。

两起案件中,原告与被告均因各种原因导致夫妻感情不和,无法继续生活,故诉至法院请求离婚。同时,两起案件的原告均提出对双方夫妻关系存续期间的共同财产进行分割的请求。

新修订的《中华人民共和国妇女权益保障法》于2023年1月1日起施行,该法第六十七条规定:“离婚诉讼期间,夫妻一方申请查询登记在对方名下财产状况且因客观原因不能自行收集的,人民法院应

当进行调查取证,有关部门和单位应当予以协助。离婚诉讼期间,夫妻双方均有向人民法院申报全部夫妻共同财产的义务。一方隐藏、转移、变卖、损毁、挥霍夫妻共同财产,或者伪造夫妻共同债务企图侵占另一方财产的,在离婚分割夫妻共同财产时,对该方可以少分或者不分财产。”这一项规定意味着夫妻共同财产申报已经成为离婚案件纠纷的重要组成部分。

案件承办法官向双方当事人发出《夫妻共同财产申报令》,其中明确了夫妻共同财产申报的内容、时限、要求等,并告知当事人未如实申报所要承担的法律后果。同时,向双方当事人送达《离婚案件当事人夫妻共同财产申报表》,要求在举证

期限届满前在表中填报真实、全面的财产信息。

离婚案件中,夫妻双方往往对对方财产情况难以全面掌握,导致法院的财产调查工作难以顺利开展,发出《夫妻共同财产申报令》这项创新举措,有效解决了长久以来在离婚诉讼司法实践中存在的一个难题,对查明离婚案件当事人的财产状况,保证对夫妻共同财产进行公平分割具有积极作用,同时,也能够提高诉讼效率,节约司法资源。

长春市双阳法院在全省首次试行《夫妻共同财产申报令》,这是继发出首份《家庭教育指导令》、《人身安全保护令》后,在家事审判工作中又一次新的尝试。

城市晚报全媒体记者 吕闯